

Среда  
29  
октября  
1941 г.

1 ЭН.  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й  
Адрес:  
с. И. Заборское  
Залесского района  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 131 (970) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Образование Горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район Фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И.—секретарь обкома ВКП(б) (председатель).  
т. Третьяков М. Т.—председатель облисполкома (зам. предсе-  
дателя).

члены комитета обороны:

т. Расной В. С.—начальник областного управления НКВД,  
т. Прищепо Т. И.—командант города.

## СТРАНЕ НУЖЕН ЛЕН

Льноволокно нужно для обороны промышленности. Одно это обозывает наш льноводный район придать делу высокого общественного значения обработки льна и досрочной сдачи его государству огромное значение.

Передовые колхозы района, прибрав к хозяйственным рукам льнотресту, приступили к ее обработке. Они соревнуются между собой, чтобы к великим дням Октября обработать весь лен и сдать его государству. В этом соревновании исключительной боевитости, организованности достигли колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Маяк Октября». Они на 22 октября уже обработали и сдали весь лен. Звезды этого колхоза товарищи Кудрявцева Т. П., Беляшкина Е. И., Баранова Н. И. и Морозова Т. Г. показали всем землевладельцам района пример, как надо работать в дни отечественной войны. Они, как и подобает подлинным патриотам нашей родины, работали день и ночь, не считаясь со временем.

Так должны обрабатывать лен все льноводы нашего района. Успешная обработка льна зависит прежде всего от умелого и полного использования машин. Между тем машинная обработка льна в районе почти не организована. Из всех имеющихся в наших МТС льнообрабатывающих машин работает только одна, да и та не на полную мощность. Не работают машины в Мокловском, И.-Заборском, Никитинском и других колхозах района. Такая недопонимание машины обработки льна может привести к плачевным результатам. Директорам МТС и работникам районного земельного отдела требуется принять срочные и решительные меры и ликвидировать анти машинную практику в деле обработки льна.

Страна ждет от нас льноволокно. Так приложим же все свои силы, знания, опыт и давим оборонной промышленности обилье льноволокна высокого качества.

Товарищи льноводы! Следите примеру передовых льноводов нашего района. Быстрее обрабатывайте лен и сдавайте его государству. Работайте за двоих, за троих. Помните, что этим самым вы поможете Красной Армии разгромить немецкого врага — кровавый фашизм.

Главное в первичной обработке льна — качество. В тресте, как показывает опыт, содержится до 25 проц. волокнистых веществ. Выход волокна можно увеличить путем тщательной

## Высокие показатели

Все ярче разгорается предстоящее социалистическое со ревнование в Красно-Усадском лесопункте. Рабочие леса борются за досрочное выполнение производственной программы.

Известный Эмануилович Сметкин, отлично овладев чистотой

льна, показал высокие образцы труда. Он ежедневно дает не менее 150 процентов нормы. Не отстает от Сметкина Андрей Федоров Суворов.

Таких примеров много.

С. Траполов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославецком направлениях.

Одна наша авиаэскадрилья, действующая в районе города Харькова, уничтожила за три последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, понесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Немецкие фашисты ограбили Румынию и вывезли в Германию все продовольствие. Румынский народ и румынская армия голодают. Пленные румынские солдаты в своих показаниях заявляют, что солдаты пытаются очень плохо и зачастую в продолжение нескольких дней не получают никаких продуктов. Пленный солдат 14 дивизии Констанака на допросе сказал: «У меня нет сил. С тех пор, как меня призвали в армию, я

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено во 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. И многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск.

Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности завшивлены, непрерывно чешутся и обирают себя паразитами. Большинство пленных немецких солдат имеют обгоревший и измощденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, попошенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных

буквально голодью. После длительных и утомительных переходов нам давали только кусочек сухого хлеба».

В дневниках, найденных у убитых и пленных румын, очень часто встречаются жалобы зодобного рода. Вот отдельные выписки из дневника убитого румынского военнослужащего Дмитрия Попеску: «Воскресенье. — Обед не получали. Понедельник. — Целый день ничего не ели. Среда. — Целый день не ели. Понедельник. — Не ели, потому, что не дали. Вторник. — Ужин был отменен капитаном Ангелом. Пятница. — Обед не получали, потому что из батальона сообщили, что обеда нет. Понедельник. — Обед не выдали Четверг. — Ничего не ели. Пятница. — Ничего не выдавали Суббота. — Ничего не получали.

У румынского юнкера Михаила Аултичу найдена обширная тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Аултичу выражает недовольство скучной пищей. Приводим несколько выписок из тетради: «Еда — черный хлеб, максимум 50 граммов в сутки. Вот уже третий день не подвозят пищу. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицерам еда удается сохранять порядок. Маршируем без пищи и воды. От голода и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают есть».

С каждым днем растут ряды советских партизан, отважно действующих в тылу фашистского

Вечернее сообщение 27 октября

за последние время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате ягодичных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты погодно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской армии.

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 главы 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям.

Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы призывают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шофера на автомашине и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве

подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германской военщины еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банду насилиников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успело отбить две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применяя все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, оставившимся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 грудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Партийная жизнь**Передовые люди вступают в партию Ленина—Сталина**

Наша большевистская партия непрерывно растет и крепнет, пополняет свои ряды за счет лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигентии. В эти грозные дни все труженики Советского Союза еще теснее сокращают свои ряды, сплотились вокруг великой партии Ленина—Сталина, испытанной и закаленной в боях с врагами народа.

Лучшие сыны родины, которые героически отстаивают независимость народов нашей страны от фашистских захватчиков, которые упорным трудом куют победу над врагом, неразрывно связывают свою жизнь, свою борьбу с авангардом тружеников—партией Ленина—Сталина.

За время, прошедшее с начала отечественной войны, партийные организации нашего района еще больше укрепили свои связи с массами тружеников. Районная партийная организация пополнилась 23 новыми членами и 8 кандидатами в члены ВКП(б). Вязовская первичная парторганизация приняла за этот же период 6 товарищих, Рамешинская—4 товарищих.

Заявления вступающих в ряды ВКП(б) проникнуты духом подлинного советского патриотизма. Вступающие говорят о своей преданности партии, о своей готовности в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли. Многие вновь привлеченные коммунисты уже ушли на фронт, принимают непосредственное участие в защите нашей родины от фашистских гадов. Оставшиеся в тылу самоотверженно работают на своих участках, стремясь обеспечить фронт всем необходимым для победы над коварным врагом.

Ряд из вновь принятых в партию товарищих выдвигают на руководящую работу. Коммунист А. А. Кубасов стал председателем колхоза «Бригадир», Красноусадского сельсовета. Колхоз под его руководством успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами и заготовками сельхозпродуктов. Тов. Н. А. Смирнов выдвинут на работу заместителем председателя Вязовского сельпо, тов. Лукин Н. Н.—заведующим рено, тов. Зуева А. В.—старший зоотехником района и т. д.

Но, к сожалению, есть и такие партийные организации, которые не занимаются вопросами роста, не уделяют дол-

жного внимания этому важному вопросу. За это же время первичные парторганизации И. Заборская, Горевская, Клышинская, при районном Совете не приняли в партию ни одного человека. Секретари объясняют такое положение тем, что они «щательно подходят к приему, соблюдают принцип индивидуального отбора в партию». В действительности же это является результатом самотека в деле приема, невыполнением пункта устава ВКП(б) о привлечении новых членов в партию. Полное отсутствие роста сигнализирует о крупных недостатках в постановке партийно-политической работы в отдельных колхозах, предприятиях и учреждениях.

В то же время, естественно, следует помнить, что партия принимает в свои ряды лишь лучших, передовых, проверенных людей. Каждая первичная парторганизация—это дверь в партию, но эта дверь может открываться только для достойных. Член коммунистической партии—это активный участник руководства страной, организатор и вожак масс. Поэтому каждый стремящийся стать членом партии должен хорошо подготовить себя к этому, заслужить право вступления в партию.

Сейчас приобретает особенно важное значение воспитание членов и кандидатов партии в духе строжайшей партийной, государственной, трудовой дисциплины, в духе сознательного коммунистического отношения к труду, непримиримости к благодущию, беспечности, властолюбия мирного строительства. Поэтому совершенно непростительным является то, что отдельные партийные организации забыли о работе с молодыми коммунистами. В результате этого в Клышинской первичной парторганизации все 4 кандидата ВКП(б)—с просроченным стажем, в парторганизации при Залесной МТС—3 товарища, в Хвоинской—также 3 товарища с просроченным кандидатским стажем.

Делу организации приема в партию надо уделять самое серьезное внимание. Вся партийно-политическая работа должна вестись сейчас с небывалым размахом. Широкий беспартийный актив, еще более выросший в дни войны,—источник роста партийных рядов. Долг партийных организаций—помочь достойным войти в партию, воспитывать молодых коммунистов, заставить их в ленинско-сталинском духе.

**Ф. Миронов,**  
зав. оргинструкторским  
отделом райкома ВКП(б).

**Неслыханное преступление германских фашистов**

БЕРН, 21 октября. (ТАСС). Согласно поступившим сюда сведениям, по приказу гестапо в последнее время германские врачи умертили 200 тысяч тяжело больных, находившихся в различных лечебных заведениях Германии. В германских кинотеатрах демонстрируется

поставленный по указанию германского правительства фильм, который пропагандирует необходимость убийства тяжело больных и душевнобольных. В кинофильме показано, как врач отправляет свою безнадежно больную жену.

Типография газеты «Залесная правда».

**Передовики военного времени**

**КУДРЯВЦЕВА** Наталья Платоновна, **БЕЛЯШКИНА** Евдокия Ивановна, **БАРАБАНОВА** Нина Павловна и **МОРОЗОВА** Таисья Григорьевна—руководители полеводческих звеньев колхоза «Маяк Октября», Высоковского сельсовета. Самоотверженной работой на своем посту колхозницы их звеньев неустранно куют победу над кровожадным врагом. Соревнуясь между собой, товарищи Кудрявцева, Беляшкина, Барабанова и Морозова подготовили замечательный подарок великому Октябрю. Они день и ночь неустанно обрабатывали лен, что дало возможность колхозу с большим успехом закончить переработку льна и всю продукцию сдать государству.

**ПЕТРОВ** Иван Егорович—кустарь Пятницкой промартели. В грозные дни нависшей над нами опасности тов. Петров трудится не покладая рук на своем производстве. Чтобы помочь Красной Армии быстрее раздавать фашистских собак, он стремится день ото дня увеличивать производительность труда. Тов. Петров сейчас стал систематически давать до двух норм выработки.

**ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?**

На страницах газеты «Залесная правда»

**СЛОВО СДЕРЖАЛИ**

В нынешнем году, как никогда раньше, в нашем колхозе «Маяк Октября» все полевые работы, расчеты с государством проходят много организованнее и быстрее.

Еще в первых числах сентября мы убрали с поля почти весь урожай, обмолотили зерновые и выполнили план хлебозаготовок. Наш честный труд отнесен на страницах газеты «Залесная правда». Колхоз и его руководитель тов. Сизов Федор Арефьевич занесены в передовики военного времени.

Как же это так получилось, что наш колхоз при меньшем количестве людей стал работать лучше и быстрее справился со всеми задачами, которые стоят перед колхозом?

Получилось это просто. Наши колхозы имеют неисчерпаемые силы и производственные возможности. Товарищ Сталин еще давно сказал, что женщины в колхозе—большая сила. И вот когда началась война, когда нашей родной земле начали угрожать опасность, когда германские разбойники начали грабить и истреблять наш народ, эта большая сила—женщины поднялись во весь свой рост. Они мужей, сыновей, своих любимых парней отправили уничтожать фашистских людоедов, а сами взялись за все «мужские» работы и трудятся день и ночь, чтобы в тылу ковать победу над врагом, помогать фронту.

Наш колхоз, как и многие другие, включился в пред-

тятврьское социалистическое соревнование. Мы взяли обязательство к 1 ноября закончить обработку льна и сдать его государству. За выполнение этого обязательства взялись все колхозники. Звенья т.т. Кудрявцевой Н. П., Беляшкиной Е. И., Барабановой Н. П. и Морозовой Т. работали день и ночь. Призывающие, которые скоро пойдут в Армию, не считаясь со временем, с плохой погодой ежедневно отправляли льнопродукцию. Среди колхозниц постоянно ведется разъяснительная работа. За это время выпущено 12 номеров стенной газеты.

Во многом помогает колхозу учительница тов. Груздева П. С. Она все свободное от учебы время проводит среди колхозников. Чагает им газеты, разъясняет вопросы текущей политики, помогает выпускать стенную газету и т. д. В результате всей этой проделанной работы колхоз сдержал свое слово. Лен мы весь обработали и сдали государству к 22 октября с. г.

В эти дни, когда враг угрожает нашей любимой Москве, угрожает промышленным центрам нашей родины, мы обещаем работать еще лучше, всю работу колхоза подчиним интересам фронта. Дадим больше сельскохозяйственных продуктов нашей родине, чтобы быстрее смети с лица земли фашистских гадов.

**А. Сизов,**  
счетовод колхоза «Маяк Октября», Высоковского сельсовета.

**Теплую одежду и обувь — защитникам родины**

Начатый по инициативе гаревых колхозников сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии нашел горячую поддержку среди всех тружеников нашего района. Женщины районного центра сразу же организовали кружок вязки теплых вещей. Активнейшее участие в организации кружка приняли Черняева К. В., Гореловская Т. Г., Шеинова М. В. Они привлекли к этому делу большое число женщин и занялись вязкой носков сами. Так, т. Черняева связала 8 пар носков, т. Шеинова—2 пары, т. Гореловская напрязла один килограмм пряжи.

С особенной любовью готовят теплые вещи для героических защитников родины техника райпотребсоюза т. Чижова Д. Она помогала в организации приделения и вязания, прядла шерсть и сдала 4 метра мануфактуры для пошивки ватных брюк. Домохозяйка т. Сухова А. П. в течение 4 дней прядла 1 килограмм шерсти и сумела связать из нее 3 пары носков. Домохозяйка т. Стрелкова М. связала 7 пар носков, т. Бражкина (редакция)—5 пар носков и 1 пару варежек. Тов. Либина, Кудряшова, Жаделева связали носков по 2—4 пары.

На пряжи шерсти отличились домохозяйки т.т. Молева и Цветкова, которые за три дня связали 1 кг. 800 граммов пряжи, т.т. Чернагина, Галочкина и Колобова—свыше 1 килограмма каждая.

Сейчас идет переработка второй партии шерсти. В ближайшие дни работа будет закончена. В результате наши бойцы получат 85 пар теплых шерстяных носков.

Таков подарок советских патриотов бойцам героической Красной Армии к дню XXIV годовщины Октября.

*М. Иванова.*

**Свыше трех норм**

Кустарь Токаревской промышленной артели Алексей Иванович Смирнов занесен в список передовиков военного времени. На достигнутых успехах тов. Смирнов не успокаивается. Он стремится дать продукции столько, сколько требуется. В соревновании имени XXIV годовщины Октября он достиг новых успехов, ежедневно выполняя свыше 300 процентов нормы.

Его примеру следуют многие кустаря артели. Намного перевыполняет задание Анастасия Горшкова и ряд других.

Постоянно увеличиваются производительность труда соревнующиеся с токаревами кустари Пятницкой промартели. М. Л. Сироткин и А. Ф. Кочнева нормы выработки выполняют на 155—160 процентов. Так же образцово работает Ф. П. Соколов.

*С. Барминов.*

*Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.*